
Jeg ved ikke om i er klar over hvor frygteligt det er at være afhængig af cigaretter både økonomisk 
og sundhedsmæssigt.  
 
Jeg ved ikke om i er klar over hvor lidt de anbefalede rygestop midler hjælper, vi taler om under 5 
% iflg undersøgelser og kan garantere for de aldrig har hjulpet på mig 
 
Jeg ved ikke om i er klar over at de såkaldte e cigaretter iflg alle undersøgelser ikke er påvist farlige 
for hverken damperen og slet ikke for omgivelserne. De undersøgelser som har påvist farlighed er 
kun ved ukorrekt brug af damperne, på en måde som en damper ikke ville kunne bruge dem, da 
det ville svare til at smide en kylling i ovnen ved 400 grader i 4 timer og bede folk spise den. 
Hvilket forskerne som har påvist den slags farlige stoffer, hver gang indrømmer at ved korrekt brug 
kan de ikke påvise at det er farligt. Alle kan lave kræftfremkaldende stoffer, steg en bøf så er dit 
køkken fuldt af det, og alligevel forbyder vi jo ikke at stege mad vel? Og det er påvist giftigt. 
 
Kun england lavede en undersøgelse om det fik ikke-rygere til at dampe, og det var så lille % at det 
var stort set lig 0.  
 
Jeg ved ikke om i er klar over at de som damper, har tit prøvet samtlige andre muligheder inden de 
med damperen slap ud af smøgernes afhængighed. 
 
Jeg ved ikke om i tænker på at i dømmer noget uden beviser på giftighed, samtidig med i lader ting 
som er påvist giftige, få lov til fortsat at florere i samfundet.  
 
Jeg er dybt skuffet over udspillet og håber nogen besinder sig og ikke stemmer for det :( , der er 
200.000 dampere i danmark som får 2 muligheder..stoppe helt, hvilket få vel kan siden de stadig 
bruger dem, eller begynde at ryge igen og lide endnu et nederlag 
 
Man kan dårligt undgå at få tanken at der efter en evt vedtagelse melder sig et medicinal firma på 
banen, og med giga forhøjede prisleje, vil det være dyrere at dampe end at ryge hvorfor det vil 
forsvinde.  
 
Dette er min vej til at trappe ud i mit tempo, som måske tager tid, men med 30 år som ryger og 
sluttede med 40 om dagen, så skal jeg have lov til at kæmpe mig ned i nikotin på min måde. Jeg 
startede med at dampe 24 mg og nu damper jeg 5-6 mg. I tager min personlige frihed fra mig. Og 
fra alle de som kan hjælpes på den måde. Om det er fordi i mangler viden omkring e cigaretter, så 
vil jeg bede jer kontakte DADAFO.dk vores forening af dampere. Dette er en vigtig sag på tværs af 
parti skel, og jeg håber virkelig i vil tænke på alle os ude i den virkelige verden. 
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